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1. Del derecho a la protección de la salud. La presente Ley tiene por objeto la regulación general 

de todas las acciones que permitan hacer efectivo el derecho a la protección de la salud reconocido 

en el artículo, señale la respuesta CORRECTA: 

A) Articulo 41 y concordantes de la Constitución. 

B) Articulo 42 y concordantes de la Constitución. 

C) Articulo 43 y concordantes de la Constitución. 

D) Articulo 44 y concordantes de la Constitución. 

 

2. En la ley 41/2002, de 14 de noviembre, básica reguladora del paciente y de derechos y 

obligaciones en materia de información y documentación clínica. En el capítulo IV, El respeto a la 

autonomía del paciente. En relación al consentimiento informado, señale la respuesta CORRECTA: 

A) Toda actuación en el ámbito de la salud de un paciente necesita el consentimiento libre y 

voluntario del afectado, una vez que, recibida la información prevista en el artículo 1, haya valorado 

las opciones propias del caso. 

B) Toda actuación en el ámbito de la salud de un paciente necesita el consentimiento libre y 

voluntario del afectado, una vez que, recibida la información prevista en el artículo 2, haya valorado 

las opciones propias del caso. 

C) Toda actuación en el ámbito de la salud de un paciente necesita el consentimiento libre y 

voluntario del afectado, una vez que, recibida la información prevista en el artículo 3, haya valorado 

las opciones propias del caso. 

D) Toda actuación en el ámbito de la salud de un paciente necesita el consentimiento libre y 

voluntario del afectado, una vez que, recibida la información prevista en el artículo 4, haya valorado 

las opciones propias del caso. 
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3. En la Ley 44/2003, de 21 de noviembre, de ordenación de las profesiones sanitarias. 

CAPÍTULO III Formación especializada en Ciencias de la Salud. Sección 1. ª Objeto y definiciones. 

Artículo 16. Títulos de Especialistas en Ciencias de la Salud. En su punto 2. Señale la respuesta 

CORRECTA: 

A) El título de especialista tiene carácter oficial y validez en todo el territorio de la Comunidad 

de Madrid. 

B) El título de especialista tiene carácter oficial y validez en todo el territorio de la Comunidad 

de Madrid y Castilla la Mancha. 

C) El título de especialista tiene carácter oficial y validez en todo el territorio del Estado. 

D) El título de especialista tiene carácter oficial y validez en todo el territorio de Castilla la 

Mancha y Castilla León. 

 

4. En la Ley 44/2003, de 21 de noviembre, de ordenación de las profesiones sanitarias. En su 

TÍTULO I del ejercicio de las profesiones sanitarias. Artículo 11. Investigación y docencia. Señale la 

repuesta CORRECTA: 

A) Toda la estructura asistencial del sistema sanitario estará en disposición de ser utilizada para 

la investigación sanitaria y para la docencia de los profesionales. 

B) Toda la estructura asistencial del sistema sanitario no estará en disposición de ser utilizada 

para la investigación sanitaria y si para la docencia de los profesionales. 

C) Toda la estructura asistencial del sistema sanitario no estará en disposición de ser utilizada 

para la investigación sanitaria y tampoco para la docencia de los profesionales. 

D) Toda la estructura asistencial del sistema sanitario estará en disposición de ser utilizada para 

la investigación sanitaria y no para la docencia de los profesionales. 
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5. En la Ley 55/2003, de 16 de diciembre, del Estatuto Marco del personal estatutario de los 

servicios de salud. CAPÍTULO IV Derechos y deberes. Artículo 18. Derechos colectivos. Señale la 

respuesta INCORRECTA: 

A) A la libre sindicación. 

B) A la huelga, garantizándose en todo caso el mantenimiento de los servicios que resulten 

esenciales para la atención sanitaria a la población. 

C) Cumplir el régimen sobre incompatibilidades. 

D) A la reunión. 

 

6. En la Resolución 400/38239/2009, de 23 de octubre, de la Subsecretaría, por la que se 

delegan competencias en materia de personal estatutario de la Red Hospitalaria del Ministerio 

Defensa. Son competencias de los Gerentes, señale la respuesta CORRECTA: 

A) Conceder permisos sin sueldo de hasta seis meses. 

B) Conceder las vacaciones y los permisos establecidos en la legislación vigente. 

C) Conceder las jornadas a congresos. 

D) Declarar la excedencia por cuidado de compañeros. 

 

7. En la Ley Orgánica 1/2004, de 28 de diciembre, de Medidas de Protección Integral contra la 

Violencia de Género. En su título preliminar, en el artículo 1. Objeto de la ley, señale la respuesta 

CORRECTA: 

A) Por esta ley se establecen medidas de protección integral cuya finalidad es prevenir, 

sancionar y erradicar esta violencia… 

B) Por esta ley se establecen medidas de protección integral cuya finalidad es sancionar y 

erradicar esta violencia… 

C) Por esta ley se establecen medidas de protección integral cuya finalidad es prevenir y 

erradicar esta violencia... 

D) Por esta ley se establecen medidas de protección integral cuya finalidad es prevenir y 

sancionar esta violencia… 
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8. En la Ley 4/2023, de 28 de febrero, para la igualdad real y efectiva de las personas trans y 

para la garantía de los derechos de las personas LGTBI. En su TÍTULO I Actuación de los poderes 

públicos, CAPÍTULO I Criterios y líneas generales de actuación de los poderes públicos y órgano de 

participación ciudadana Artículo 4. Deber de protección. Señale la RESPUESTA CORRECTA: 

A) Los poderes públicos, en el ámbito de sus competencias, desarrollarán todas las medidas 

necesarias para reconocer, garantizar, proteger y promover la igualdad de trato y no discriminación 

por razón de orientación e identidad sexual, expresión de género o características sexuales de las 

personas LGTBI y sus familias. 

B) Los poderes públicos, en el ámbito de sus competencias, desarrollarán todas las medidas 

necesarias para garantizar y promover la igualdad de trato y no discriminación por razón de 

orientación e identidad sexual, expresión de género o características sexuales de las personas LGTBI 

y sus familias. 

C) Los poderes públicos, en el ámbito de sus competencias, desarrollarán todas las medidas 

necesarias para reconocer, garantizar, proteger y promover la igualdad de trato y la discriminación 

por razón de orientación e identidad sexual, expresión de género o características sexuales de las 

personas LGTBI y sus familias. 

D) Los poderes públicos, en el ámbito de sus competencias, desarrollarán todas las medidas 

necesarias para reconocer, garantizar, proteger y promover la igualdad de trato y no discriminación 

por razón de orientación e identidad sexual, expresión de género o características sexuales de las 

personas LGTBI y sus amigos. 

 

9. En la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de prevención de Riesgos Laborales. En su capítulo V. 

Consulta y participación de los trabajadores. Artículo 35. Delegados de Prevención. ¿Cuántos 

delegados de Prevención serán designados para 101 a 500 trabajadores? Señale la respuesta 

CORRECTA: 

A) 2 delegados de Prevención. 

B) 3 Delegados de Prevención. 

C) 4 Delegados de Prevención. 

D) 5 Delegados de Prevención. 
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10. En la Ley 31/1995 Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de prevención de Riesgos Laborales. 

CAPÍTULO I. Objeto, ámbito de aplicación y definiciones. Artículo 2. Objeto y carácter de la norma. La 

presente Ley tiene como objeto, señale la respuesta CORRECTA: 

A) La presente Ley tiene por objeto promover la seguridad y la salud de los trabajadores 

mediante la aplicación de medidas y el desarrollo de las actividades necesarias para la prevención de 

riesgos derivados del hogar. 

B) La presente Ley tiene por objeto promover la seguridad y la salud de los familiares mediante 

la aplicación de medidas y el desarrollo de las actividades necesarias para la prevención de riesgos 

derivados del trabajo. 

C) La presente Ley tiene por objeto promover la seguridad y la salud de los trabajadores 

mediante la aplicación de medidas y el desarrollo de las actividades necesarias para la prevención de 

riesgos derivados del trabajo. 

D) La presente Ley tiene por objeto promover la seguridad de los trabajadores mediante la 

aplicación de medidas y el desarrollo de las actividades necesarias para la prevención de riesgos 

derivados del trabajo. 

 

11. De las siguientes afirmaciones que contempla el Código Deontológico de la Enfermería 

Española, señale la respuesta INCORRECTA: 

A) En el ejercicio de sus funciones las Enfermeras/os están obligados a respetar la libertad del 

paciente, a elegir y controlar la atención que se les presta. 

B) En el ámbito de su competencia profesional, la Enfermera será responsable de los programas 

de educación para la salud dirigidos al anciano. 

C) En caso de conflictos laborales y de suspensión organizada de los servicios profesionales, la 

Enfermera/o tendrá presente que no puede atender a los intereses de los enfermos. 

D) La Enfermera/o asume la responsabilidad de todas las decisiones que a nivel individual debe 

tomar en el ejercicio y su profesión. 
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12. El tratar a todos por igual y dar los mismos derechos protegiendo a aquellos que se 

encuentren en situación de desventaja y la obligación de no discriminación por motivo de raza, 

religión, situación socioeconómica, cultural o psicológica de ningún congénere, forma parte del 

principio bioéticos de: 

A) Autonomía. 

B) Beneficencia. 

C) Justicia. 

D) No maleficencia. 

 

13. Señale cuál NO es un Objetivo dentro de la Línea Estratégica 8: Mejorar la seguridad de los 

pacientes atendidos en los Centros Sanitarios del Sistema Nacional de Salud: 

A) Prevenir los accidentes domésticos y de tráfico.  

B) Promover y desarrollar el conocimiento y la cultura de seguridad de los pacientes entre los 

profesionales y los pacientes, en cualquier nivel de atención sanitaria. 

C) Implantar prácticas seguras en el Sistema Nacional de Salud.  

D) Participación de los pacientes en la estrategia de seguridad de pacientes. 

 

14. Dentro de los proyectos del Plan de Calidad para el Sistema Nacional de Salud, “Mantener el 

sistema de notificación y aprendizaje de incidentes por medicamento”, forma parte de la Estrategia: 

A) Salud y hábitos de vida. 

B) Adecuación de los recursos humanos del Sistema Nacional de Salud a las necesidades de los 

servicios sanitarios.  

C) Mejorar la seguridad de los pacientes atendidos en los Centros Sanitarios del Sistema 

Nacional de Salud. 

D) Evaluar las tecnologías y procedimientos clínicos como soporte a las decisiones clínicas y de 

gestión. 

  



                              PROCESO SELECTIVO DE ENFERMERO/A, EN LA RED HOSPITALARIA DE LA DEFENSA 
                              RESOLUCIÓN 400/38492/2023, DE 14 DE DICIEMBRE DE 2023. SISTEMA DE ACCESO LIBRE 

 

Página 7 de 35 
 

 

15. Entre los principales elementos paraverbales de la comunicación, se encuentran: 

A) La sonrisa.  

B) Los gestos.  

C) El volumen. 

D) La mirada. 

 

16. Para comunicar malas noticias se utiliza el modelo de las seis etapas de Buckman, conocido 

con el acrónimo ingles SPIKES. La fase que NO corresponde a este modelo es: 

A) Preparar la entrevista.  

B) Observar al paciente. 

C) Averiguar lo que el paciente sabe. 

D) Averiguar lo que el paciente quiere saber. 

 

17. El Código Penal que se refiere al deber de secreto profesional castiga “al que revelase 

secretos ajenos, de los que tenga conocimiento por razón de su oficio o sus relaciones laborales”. 

Corresponde al Artículo: 

A) Artículo 99 del Código Penal. 

B) Artículo 191 del Código Penal. 

C) Artículo 199 del Código Penal. 

D) Artículo 91 del Código Penal. 
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18. Orden por la que se crea la comisión del consentimiento informado en el servicio madrileño 

de salud y se establecen su composición y régimen de funcionamiento, se recoge en: 

A) La orden 410/2010, de 29 de julio, de la Consejería de Sanidad del Servicio Madrileño de 

Salud. 

B) La orden 140/2010, de 29 de julio, de la Consejería de Sanidad del Servicio Madrileño de 

Salud. 

C) La orden 410/2010, de 19 de julio, de la Consejería de Sanidad del Servicio Madrileño de 

Salud. 

D) La orden 410/2020, de 29 de julio, de la Consejería de Sanidad del Servicio Madrileño de 

Salud. 

 

19. La Discusión de un trabajo científico hace referencia a: 

A) Análisis e interpretación de los resultados. 

B) Planteamiento del problema y estudio de las bases de conocimiento. 

C) Exposición objetiva de los resultados, sin realizar interpretaciones. 

D) Exposición de objetivos, métodos y procedimientos que permitan su reproducción. 

 

20. Teniendo en cuenta las características de los siguientes tipos de estudios de investigación, 

¿Cuál tiene asignada una intervención?: 

A) Casos y controles. 

B) Descriptivo. 

C) Cohorte. 

D) Ensayo clínico. 
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21. Cuando los sujetos son elegidos mediante un procedimiento aleatorio, de tal forma que 

todos tienen la misma probabilidad de ser elegidos, estamos hablando de un: 

A) Muestreo aleatorio simple. 

B) Muestreo sistemático. 

C) Muestreo por conglomerados. 

D) Muestreo estratificado. 

 

22. En un conjunto ordenado de datos, el valor de la variable de la posición central corresponde 

a: 

A) La desviación típica. 

B) La mediana. 

C) La varianza. 

D) El coeficiente de variación. 

 

23. El conjunto de recomendaciones desarrolladas de manera sistemática, para ayudar a 

profesionales y a pacientes a tomar decisiones sobre la atención sanitaria más apropiada, y a 

seleccionar las opciones diagnósticas o terapéuticas más adecuadas a la hora de abordar un 

problema de salud o una condición clínica específica es: 

A) Un protocolo.  

B) Una vía clínica. 

C) Una guía de práctica clínica. 

D) Un procedimiento. 
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24. ¿Cuál es el nivel máximo de evidencia de acuerdo al diseño de los estudios para una pregunta 

sobre la eficacia de una intervención?: 

A) Estudios de cohortes o de casos y controles. 

B) Opinión de expertos. 

C) Estudios descriptivos. 

D) Metaanálisis, revisiones sistemáticas de ensayos clínicos o ensayos clínicos con muy poco 

riesgo de sesgo. 

 

25. En el análisis poblacional, ¿Cómo se denomina el balance entre nacimientos y defunciones 

en Demografía Sanitaria?: 

A) Saldo o crecimiento vegetativo. 

B) Saldo o crecimiento migratorio. 

C) Saldo o crecimiento poblacional. 

D) Saldo o crecimiento urbanístico. 

 

26. ¿Cuál de los siguientes grupos de indicadores NO pueden considerarse indicadores 

demográficos básicos para el Instituto Nacional de Estadística? 

A) Natalidad. 

B) Condiciones de vida. 

C) Nupcialidad. 

D) Crecimiento y estructura de la población. 
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27. Los actos destinados a disminuir la prevalencia de incapacidades crónicas, reduciendo las 

invalideces funcionales producidas por la enfermedad, se denomina: 

A) Prevención primaria. 

B) Prevención secundaria. 

C) Prevención terciaria. 

D) Prevención cuaternaria. 

 

28. La OMS, en 1986, elaboro un documento para la promoción de la Salud. ¿Cómo se 

denomina?: 

A) Carta de Alma-Ata. 

B) Carta de Ottawa. 

C) Carta “Salud para todos”. 

D) Ninguna es correcta. 

 

29. La mejor forma de controlar la infección por Clostridium Difficile es: 

A) Precauciones contra agentes de transmisión aérea. 

B) Precauciones contra gotas. 

C) Precauciones de contacto. 

D) Uso de mascarilla y puerta cerrada en la habitación. 

 

30. Entre las recomendaciones para aislamiento por transmisión de contacto, NO se encuentra: 

A) El lavado de manos con jabón antiséptico o solución hidroalcohólica al salir del mismo. 

B) El uso de mascarilla. 

C) El uso de bata. 

D) El uso de guantes. 
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31. La atención a domicilio a pacientes con patología crónica de baja complejidad se lleva a cabo 

a través del Servicio de: 

A) Seguimiento a domicilio por parte del equipo de Atención Primaria. 

B) Equipo de emergencia domiciliaria. 

C) Hospitalización a domicilio. 

D) Enfermera gestora de casos. 

 

32. ¿Cuál de los siguientes criterios se considera de exclusión para la Cirugía Mayor 

Ambulatoria?: 

A) Mayor de 60 años. 

B) Carencia de persona responsable en su domicilio. 

C) Enfermos diabéticos aunque estén controlados. 

D) Pacientes que hayan sido tratados con antineoplásicos.  

 

33. Los problemas de “autocuidado” se valoran en el Patrón de Marjory Gordon: 

A) Rol-Relaciones.  

B) Eliminación. 

C) Percepción- Manejo de la salud.  

D) Actividad-Ejercicio. 

 

34. ¿Cuál es el componente principal de un diagnóstico enfermero de la Taxonomía NANDA-I?:  

A) Sujeto diagnóstico. 

B) Foco diagnóstico. 

C) Juicio. 

D) Estado del diagnóstico. 
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35. ¿Qué antibiótico contiene la vacuna triple vírica? 

A) Penicilina. 

B) Neomicina. 

C) Clindamicina. 

D) La vacuna Triple Vírica no contiene ningún tipo de antibiótico. 

 

36. ¿Cuál de las siguientes vacunas está contraindicada, en general, en el embarazo? 

A) Hepatitis A. 

B) Gripe. 

C) Sarampión. 

D) Hepatitis B. 

 

37. Indique de que modelo de aprendizaje en educación y promoción de la salud, son 

característicos los factores predisponentes, facilitadores y reforzantes: 

A) Modelo FACILE. 

B) Modelo PRECEDE-PROCEDE. 

C) Modelo pragmático. 

D) Modelo de rueda de cambio. 

 

38. ¿Cuál de los siguientes NO es un método directo empleado en educación para la salud? 

A) Dialogo. 

B) Televisión. 

C) Charla. 

D) Clase. 
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39. La teoría del desarrollo psicológico que se basa en el desarrollo cognoscitivo fue investigada 

por: 

A) Sigmund Freud. 

B) Frederich Skinner. 

C) Jean Piaget. 

D) Ivan Pavlov. 

 

40. La forma de actuar o de comportarse por aprendizaje y sobre todo por repetición se conoce 

como: 

A) Motivación. 

B) Modo. 

C) Reforzamiento. 

D) Hábito. 

 

41. ¿Cuál de las siguientes NO es una contraindicación para el uso de anticonceptivos orales?: 

A) Antecedentes de tromboflebitis o tromboembolia. 

B) Hipertensión arterial. 

C) Hiperlipidemia. 

D) Menores de 35 años. 

 

42. ¿Para qué se utiliza la regla de Naëgale?: 

A) Estima la fecha probable de parto. 

B) Determina el gasto cardiaco materno. 

C) Mide el diámetro del cuello del útero. 

D) Mide el crecimiento fetal. 
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43. En cuanto a la prevención del embarazo no deseado y la Infecciones de Transmisión Sexual 

(ITS). Señale la respuesta INCORRECTA. 

A) Se debe realizar educación para la salud de forma multidisciplinar en ámbito familiar, 

sanitario, educativo y comunitario. 

B) La prevención debe comenzar al iniciar las relaciones sexuales, generando confianza en la 

persona y tratando la sexualidad con naturalidad. 

C) En los controles de salud, la enfermera debe recoger información sobre el inicio de las 

relaciones sexuales y sus hábitos, para aconsejar el mejor método anticonceptivo. 

D) En el caso de tener relaciones desde hace 4 años y tener la primera citología con resultado 

de normalidad de hace 1 año, la enfermera realizará otra citología y si vuelve a ser negativa, 

las próximas citologías se realizarán cada 3 años. 

 

44. ¿Cuál NO es una causa de la hemorragia postparto?: 

A) La atonía uterina. 

B) Los traumatismos del parto. 

C) Los restos placentarios. 

D) La nuliparidad. 

 

45. ¿Qué característica es INCORRECTA respecto a los cambios vasomotores o sofocos en la 

menopausia?: 

A) Son patognomónicos. 

B) Suelen ocurrir por la noche o primera hora de la mañana. 

C) Son más frecuentes en la postmenopausia. 

D) Son más frecuentes en ambientes frescos y menos frecuentes en ambientes calurosos. 
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46. Señale la respuesta INCORRECTA respecto a la menopausia: 

A) La menopausia natural es el cese definitivo de la menstruación debido al fin de la actividad 

folicular ovárica. 

B) Se diagnostica tras 12 semanas consecutivas en amenorrea. 

C) El consumo de tabaco puede adelantar la menopausia. 

D) Algunos factores relacionados con su aparición son la menarquia temprana y el bajo índice 

de masa corporal. 

 

47. Indique la respuesta INCORRECTA en cuanto a los mecanismos de adaptación del recién 

nacido a la vida extrauterina: 

A) La adaptación a la vida extrauterina se caracteriza por el inicio de una respiración vigorosa 

gracias a varios estímulos como son el pinzamiento del cordón y la estimulación térmica y 

táctil. 

B) Los componentes esenciales en la adaptación respiratoria son el aclaramiento del líquido 

pulmonar fetal, la secreción de surfactante pulmonar y la respiración. 

C) Al nacer, las resistencias vasculares pulmonares aumentan rápidamente. 

D) Los intercambios térmicos entre el recién nacido y el ambiente se realizan de cuatro formas: 

conducción, convección, radiación y evaporación. 

 

48. La fontanela bregmática se caracteriza por: 

A) Tiene forma triangular. 

B) Está situada en la unión de las suturas sagitales y lamboideas. 

C) Normalmente se cierra entre los 2 y 4 meses de edad. 

D) Se encuentra en la zona anterior del cráneo. 
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49. Un Episodio breve resuelto inexplicado (BRUE) se produce en un lactante menor de un año 

presentando una o más de las siguientes alteraciones. Indique la INCORRECTA:  

A) Rubor, oscilación brusca de la temperatura. 

B) Respiración ausente, disminuida o irregular. 

C) Cambio marcado del tono, con hipertonía o hipotonía. 

D) Alteración del nivel de respuesta a estímulos. 

 

50. ¿Qué NO realizaríamos al usar la fototerapia como tratamiento en la ictericia del neonato? 

A) Aplicar cremas con base oleosa. 

B) Proteger los ojos con un antifaz opaco. 

C) Controlar la temperatura corporal. 

D) Mantener la lactancia materna durante el tratamiento con fototerapia. 

 

51. ¿Qué test o escala se utiliza para valorar el desarrollo psicomotor?: 

A) Escala de Denver. 

B) Test de Adams. 

C) Escala Wong-Baker. 

D) Test de Hirschberg. 

 

52. De las siguientes opciones, ¿Cuál se considera un signo de alarma en el desarrollo 

psicomotor?: 

A) La pérdida de habilidades ya adquiridas. 

B) La adquisición de las habilidades de las anteriores etapas. 

C) La simetría en el uso de una extremidad. 

D) Movimientos oculares normales. 
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53. De los siguientes signos/síntomas, ¿cuál NO se produce en una intoxicación por opiáceos?: 

A) Hipotensión. 

B) Coma. 

C) Midriasis. 

D) Bradicardia. 

 

54. ¿Cuál de las siguientes consecuencias se considera grave en relación con el síndrome de 

abstinencia alcohólica?: 

A) Síndrome de Wernicke-Korsakoff. 

B) Fibrosis quística. 

C) Síndrome de Rett. 

D) Delirium tremens. 

 

55. Entre los cambios fisiológicos comunes que se producen con el envejecimiento NO se 

encuentra: 

A) Aumento del reflejo de la tos. 

B) Pérdida de elasticidad de la piel y de grasa subcutánea. 

C) Enlentecimiento del tránsito intestinal. 

D) Aumento de la presión arterial sistólica. 

 

56. De las siguientes escalas, ¿Cuál se utiliza para valorar las Actividades Instrumentales de la 

Vida Diaria (AIVD)?: 

A) Katz. 

B) Lawton & Brody. 

C) Test de Zarit. 

D) Pfeiffer. 
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57. En relación al alivio del dolor durante el proceso de agonía, señala la respuesta INCORRECTA: 

A) La OMS no defiende una estrategia escalonada para el tratamiento del dolor. 

B) El dolor se clasifica en dolor leve, dolor moderado y dolor severo. 

C) En ocasiones es necesario administrar anticonvulsivos y antidepresivos. 

D) El paracetamol normalmente es el fármaco de primera opción 

 

58. La escala subjetiva que mide el grado de sedación en un paciente paliativo, se define como: 

A) Escala PPS. 

B) Escala Ramsay. 

C) Índice de Barthel. 

D) Escala PPI. 

 

59. A que se refiere el signo de Russel en la anorexia nerviosa:  

A) Sequedad de la piel. 

B) Letargia. 

C) Intolerancia al frio. 

D) Callosidades en las manos, específicamente en los nudillos. 

 

60. Uno de estos síntomas NO está presente en el delirium tremens:  

A) Agitación. 

B) Sueño profundo. 

C) Hipotermia. 

D) Alucinaciones. 
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61. Señale el antídoto a utilizar en una sobredosificación de Beta-bloqueantes: 

A) Glucagón. 

B) Timolol. 

C) Nitrito de Amilo. 

D) Atropina. 

 

62. En un enfermo poli traumatizado el signo de Battle nos hará sospechar de una posible 

fractura de cráneo. ¿En qué consiste este signo?: 

A) Hematoma en anteojos.  

B) Rinoliquia (Salida de líquido cefalorraquídeo por el canal nasal).  

C) Hematoma en mastoideo.  

D) Otorragia. 

 

63. ¿Qué familia de virus es la causante de la Rabia?: 

A) Rubivirus. 

B) Retrovirus. 

C) Rabdovirus. 

D) Vibrovirus. 

 

64. ¿Cuáles son las células diana del Virus de la Inmunodeficiencia humana?: 

A) Linfocitos B. 

B) Linfocitos T CD4. 

C) Linfocitos T CD8. 

D) Linfocitos NK. 
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65. Un enfermero, en el cambio de turno, le dice verbalmente que la jeringa que contiene la 

medicación, sin rotular, es el antibiótico que hay que administrar a las 18:00 horas al paciente de la 

cama 12. ¿Administraría esta medicación?: 

A) No, porque el paciente ya no tiene fiebre.  

B) No, porque la jeringa está sin etiquetar (según la normativa vigente), además se debe 

preparar antes de la administración por la misma persona que la administra. 

C) Sí, porque el paciente tiene fiebre. 

D) Sí, está prescrito y ya está preparado. 

 

66. De las siguientes afirmaciones del concepto de Seguridad de los Medicamentos, señale la 

opción CORRECTA: 

A) No incluye los eventos relacionados con las reacciones adversas a medicamentos. 

B) Implica reconocer el riesgo intrínseco de los medicamentos cuando se utilizan de forma 

apropiada y de incidentes que pueden producirse durante los procesos de utilización de los fármacos.  

C) Hace referencia a los procesos de la administración de fármacos exclusivamente. 

D) Los errores de medicación no son un problema de seguridad clínica. 

 

67. Cuando se produce una extravasación de citostáticos, ¿qué NO se debe hacer? 

A) En primer lugar, retirar inmediatamente la vía.  

B) Aplicar el antídoto adecuado, según el citostático extravasado.  

C) Elevar la extremidad afectada y aplicar frio o calor, según proceda.  

D) Extraer el máximo posible del citostático extravasado. 
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68. El objetivo de la Farmacovigilancia es: 

A) Evaluar el impacto económico de nuevos medicamentos. 

B) Identificar, cuantificar, evaluar y prevenir los riesgos del uso de los medicamentos una vez 

comercializados, permitiendo así el seguimiento de los posibles efectos adversos de los 

medicamentos.  

C) Realizar estudios de eficacia antes de la comercialización de los fármacos. 

D) Controlar el consumo y gasto de los medicamentos. 

 

69. ¿Cuál de las siguientes respuestas es un aminoácido esencial?: 

A) Arginina. 

B) Tirosina. 

C) Leucina. 

D) Glutamina. 

 

70. ¿Qué ácidos grasos se encuentran en mayor proporción en el aceite de oliva?: 

A) Monoinsaturados. 

B) Saturados. 

C) Poliinsaturados. 

D) Ácidos grasos hidrogenados. 

 

71. Señale la característica principal de la deshidratación hipertónica: 

A) La pérdida de electrolitos es mayor a la de agua. 

B) La pérdida de agua es igual a la de electrolitos. 

C) La pérdida de agua es mayor a la de electrolitos. 

D) Ninguna es correcta. 
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72. Indique cuál de las siguientes opciones corresponde a la siguiente definición: “energía que 

necesita el organismo para mantener sus funciones vitales en estado de absoluto reposo”: 

A) Metabolismo total. 

B) Metabolismo basal. 

C) Metabolismo absoluto. 

D) Metabolismo parcial. 

 

73. Se define como hipocalcemia, la concentración sérica de calcio total inferior a 8.5mg/dl, una 

consecuencia de esta alteración es: 

A) Condrocalcinosis. 

B) Litiasis cálcica. 

C) Tetania. 

D) Opacificación de la córnea. 

 

74. En el postoperatorio inmediato de una tiroidectomía es de vital importancia vigilar: 

A) Signo de Trousseau. 

B) Signo de Battle. 

C) Signo de Babinski. 

D) Signo de Myerson. 

 

75. La arteria esplénica es rama de: 

A) La arteria mesentérica inferior. 

B) La arteria cólica media. 

C) El troco celiaco. 

D) Es una rama de la arteria esofágica inferior. 
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76. La colangiopancreatografía retrógrada endoscópica (CPRE) es una prueba invasiva que se 

utiliza en endoscopia y radioscopia para: 

A) Diagnóstico y tratamiento de enfermedades del árbol biliar. 

B) Diagnóstico y tratamiento de enfermedades del parénquima hepático. 

C) Diagnóstico y tratamiento de metástasis extra biliares. 

D) Para toma de muestras en el intestino grueso para su estudio microbiológico. 

 

77. ¿Qué pretende la visita domiciliaria?:  

A) Valorar las necesidades de salud de la familia. 

B) Valorar el medio físico y familiar de manera directa y activa. 

C) Favorecer un clima de confianza y valorar de manera directa la realización de los 

autocuidados. 

D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 

 

78. La existencia de la visita domiciliaria, está reflejada en:  

A) Real Decreto 63/1995, de 20 de enero, sobre ordenación de prestaciones sanitarias del 

Sistema Nacional de Salud. 

B) Ley 41/2002, de 14 de noviembre, básica reguladora de la autonomía del paciente y de 

derechos y obligaciones en materia de información y documentación clínica. 

C) Real Decreto 137/1984, de 11 de enero, de estructuras básicas de salud. 

D) Ley 14/1986, de 25 de abril, General de Sanidad. 

 

79. Señala la parte más superficial de la piel: 

A) Epidermis. 

B) Dermis. 

C) Tejido subcutáneo. 

D) Ninguna es correcta. 
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80. Qué ítems valora la Escala Braden. Señale la respuesta INCORRECTA: 

A) Movilidad. 

B) Nutrición. 

C) Sexo/edad. 

D) Actividad. 

 

81. En relación a la Esclerosis Lateral Amiotrófica, indica la respuesta falsa:  

A) Es una enfermedad neurodegenerativa. 

B) Es también conocida como enfermedad de Lou Gehring. 

C) Su incidencia es superior en mujeres. 

D) El tratamiento prolonga la supervivencia, aunque no evita la progresión de la enfermedad. 

 

82. Un paciente en coma que presenta miembros superiores flexionados hacia el cuerpo, puños 

cerrados y miembros inferiores en extensión, decimos que hay:  

A) Decorticación. 

B) Descerebración. 

C) Coma profundo. 

D) Reflejo de Babinski. 

 

83. Los pacientes con EPOC frecuentemente respiran con los labios fruncidos, especialmente 

cuando tienen disnea. Este hecho se debe a: 

A) Prevenir la broncoaspiración. 

B) Mejorar la eficacia de la respiración. 

C) Promover una tos más enérgica. 

D) Reducir la necesidad de oxígeno. 
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84. ¿Cuál de estas enfermedades neumológicas no cursan con la presencia de sibilancias?: (42) 

A) Neumotórax. 

B) Edema agudo de pulmón. 

C) Bronquitis crónica. 

D) Asma. 

 

85. ¿Cómo se denomina la necrosis de una porción del miocardio causada por una isquemia de 

duración y/o intensidad suficientes?:  

A) Miocardiopatía. 

B) Rotura cardiaca. 

C) Infarto agudo de miocardio. 

D) Neumotorax. 

 

86. El segmento QRS corresponde a: 

A) Repolarización ventricular. 

B) Activación auricular. 

C) Despolarización auricular. 

D) Despolarización ventricular. 

 

 

87. Cuál es el músculo encargado de la contracción de la vejiga. Indique la opción CORRECTA: 

A) Cigomático. 

B) Detrusor. 

C) Sartorio. 

D) Las opciones anteriores son INCORRECTAS. 
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88. Dentro de las complicaciones de hemodiálisis NO se encuentra: 

A) Hipotensión arterial. 

B) Hipertensión arterial. 

C) Reacciones de hipersensibilidad. 

D) Calambres. 

 

89. De las siguientes características que presenta el síndrome de Cushing, señale la respuesta 

INCORRECTA. 

A) Cara de luna llena. 

B) Hirsutismo. 

C) Hipoglucemia. 

D) Debilidad muscular. 

 

90. ¿Qué cantidad de glucosa por vía oral se administra en la prueba de O ‘Sullivan?: 

A) 100 gramos. 

B) 25 gramos. 

C) 75 gramos. 

D) 50 gramos. 

 

91. La fractura ósea donde el hueso se rompe en numerosos fragmentos se denomina: 

A) Fractura abierta. 

B) Fractura completa. 

C) Fractura conminuta. 

D) Fractura impactada. 
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92. El síndrome del túnel carpiano es una neuropatía periférica producida por la compresión del 

nervio: Señale la CORRECTA. 

A) Braquial. 

B) Mediano. 

C) Radial. 

D) Cubital. 

 

93. ¿Cuál de las siguientes respuestas, NO es una recomendación para los pacientes 

ostomizados?: 

A) Evitar las prendas muy ajustadas. 

B) Rasurar el vello de alrededor del estoma. 

C) Evitar el sobrepeso. 

D) Evitar esfuerzos abdominales. 

 

94. ¿Cómo se define la melena?:  

A) Emisión de sangre roja por esfínter anal, generalmente originada en la parte baja de tubo 

digestivo. 

B) Emisión de sangre digerida por el ano. Deposiciones pegajosas y de un olor fétido 

característico que provienen generalmente del tracto digestivo superior. 

C) Presencia de sangre roja en heces, no modificada por la acción de los fermentos digestivos. 

D) Vómito de sangre o coágulos procedentes de la parte alta del tubo digestivo. 

 

95. Los receptores sensoriales, conos y bastones, podemos encontrarlos en: 

A) La retina. 

B) Úvea. 

C) Esclerótica. 

D) Coroides. 
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96. La iritis traumática cursa con los siguientes síntomas: 

A) Aumento de la agudeza visual, fotofobia y dolor. 

B) Dolor, disminución de la agudeza visual y fotofobia. 

C) Exoftalmos, ptosis y dolor. 

D) Infección glándulas de Moll. 

 

97. Para la administración de gotas en el pabellón auditivo externo en un adulto hay que coger 

el pabellón auricular y estirarlo:  

A) Hacia arriba y hacia atrás. 

B) Hacia arriba y hacia delante. 

C) Hacia abajo y hacia atrás. 

D) Hacia abajo y hacia delante. 

 

98. ¿Qué es el síndrome de Ménière?:  

A) Es un trastorno del equilibrio, causado por el movimiento constante. 

B) Es una inflamación del oído interno y puede ser de origen bacteriano o vírico. 

C) Es un desequilibrio anormal de los líquidos del oído interno, por absorción deficiente en el 

saco endolinfático u obstrucción en el conducto endolinfático. 

D) Es un período breve de vértigo incapacitante, que ocurre cuando la posición de la cabeza del 

paciente cambia con respecto a la gravedad. 

 

99. En un reservorio, si no refluye la sangre, que NO se debe hacer: 

A) Realizar la maniobra de Valsalva. 

B) Cambiar la posición del paciente. 

C) Introducir un poco de suero y aspirarlo nuevamente. 

D) Realizar movimientos de rotación e inclinación de la aguja. 
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100. El sondaje nasogástrico NO está contraindicado en: 

A) Descompresión del estómago. 

B) Traumatismos faciales. 

C) Coagulopatías severas no controladas. 

D) Sospecha de ingestión de ácidos, alcalinos u otros cáusticos. 
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PREGUNTAS DE RESERVA 

101. “La Enfermera/o debe ejercer su profesión con responsabilidad y eficacia, cualquiera que sea 

el ámbito de acción”, ¿en qué artículo del Código Deontológico de la Enfermería Española se recoge?: 

A) Artículo 57. 

B) Artículo 55. 

C) Artículo 58. 

D) Artículo 54. 

 

102. De la Ley 4/2023, de 28 de febrero, para la igualdad real y efectiva de las personas trans y 

para garantía de los derechos de las personas LGTBI, señale la respuesta correcta sobre el contenido 

al que hacen referencia los siguientes artículos: 

A) Artículo 34. Adopción y acogimiento familiar. 

B) Artículo 35. Protección internacional. 

C) Artículo 39. Igualdad de derechos y oportunidades de las personas LGTBI en el medio rural. 

D) Artículo 40. Formación, información, asesoramiento y apoyo. 

 

103. En el Plan de calidad para el Sistema Nacional de Salud, el proyecto “Promover las prácticas 

seguras en pediatría, comenzando por las unidades neonatales”, forma parte del Objetivo: 

A) 8.2. 

B) 8.3. 

C) 8.4. 

D) 8.5. 
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104. ¿Qué prueba de contraste de hipótesis se podría aplicar cuando la variable independiente o 

predictora es cualitativa, y la variable dependiente o resultado es supervivencia?:  

A) Correlación de Pearson. 

B) Regresión logística multivariante. 

C) Kaplan-Meier. 

D) Test de Wilcoxon. 

 

105. El Diagnóstico NANDA “Lesión por presión en el adulto”, ¿en qué Dominio y Clase se 

encuentra?: 

A) Dominio 2, Clase 4. 

B) Dominio 11, Clase 2. 

C) Dominio 8, Clase 3. 

D) Dominio 4, Clase 2. 

 

106. El Resultado NOC “Control del dolor”, ¿en qué Dominio y Clase se encuentra?: 

A) Dominio 4, Clase Q. 

B) Dominio 2, Clase H. 

C) Dominio 3, Clase M. 

D) Dominio 6, Clase Z. 

 

107. La Intervención NIC “Apoyo emocional”, ¿en qué Dominio y Clase se encuentra?:: 

A) Dominio 2, Clase R. 

B) Dominio 5, Clase Z. 

C) Dominio 4, Clase V. 

D) Dominio 3, Clase R. 
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108. El déficit de vitamina D, es una condición asociada del Diagnóstico NANDA: 

A) Deterioro del campo energético. 

B) Deterioro de la ambulación. 

C) Disminución de la tolerancia a la actividad. 

D) Fatiga. 

 

109. La actividad que realiza la enfermera de “Determinar la capacidad de los cuidadores”, la 

encontramos en la Intervención NIC de: 

A) Cuidados de la ostomía. 

B) Coordinación preoperatoria. 

C) Apoyo a la familia. 

D) Aumentar los sistemas de apoyo. 

 

110. En la pregunta de investigación ¿el hábito tabáquico de los alumnos de 1º curso de 

metodología de investigación depende del sexo?, donde la variable predictora es cualitativa 

dicotómica y la variable resultado es cualitativa dicotómica, ¿Cuál es la prueba estadística adecuada?:  

A) Regresión logística. 

B) t de Student. 

C) Test de McNemar. 

D) χ2 de Pearson. 

 

 

[FIN DEL EJERCICIO] 
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